

ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

ВОЙНА И ЛЮДИ. ПЕРВОМАЙСКАЯ ДУГА

На прошлой неделе вновь удалось побывать в Новороссии: в тыловом ныне городе Ровеньки, во вдохнувшем несколько дней затишья от обстрелов Луганске, в Первомайске, в буквальном смысле заслонившем собой от нацгвардии столицу ЛНР, и на самой передовой – у поселка Чернухино, где идут тяжелые бои. Мы отвезли туда гуманитарную помощь, собранную в Ставрополе, Кисловодске, других городах и районах края. Она очень там нужна. Обязательно в следующих материалах я назыву всех, кто взял на себя трудную миссию волонтеров в этой поездке, всех, кто эту поездку помог организовать, и всех, кто собирал помощь для Новороссии. Ведь эта серия материалов, как обычно, пойдет под одним заголовком – «Война и люди».

За пятнадцать лет работы на этой теме, отмеченных многочисленными командировками в горячие и приближенные к горячим точки, я много раз убеждалась в том, что война – это рентген, очень быстро высвечивающий лучшее и худшее в человеке. Но нынешняя война обладает, наверное, самыми мощными рентгеновскими лучами... Они просвечивают души людей не только в Новороссии, но и у нас – в большой России. И чем больше тревожных аналогий с 1940-1941 годами, тем это ярче проявляется не только там, где проходит линия фронта, но и здесь. Ту же гуманитарную помощь не собирают по указке сверху, это делается только от души. А гуманитарные конвои идут в Новороссию один за другим – и большие – в сотни фур и маленькие – в две-три машины, которые практически ежедневно следуют к границе из разных уголков нашей страны.

Эту войну называют по-разному: кто-то – гражданской, кто-то – цивилизационной, а кто-то – уже и третьей мировой. Дай Бог, чтобы последние ошибались. Но так или иначе то, что происходит в Новороссии, касается всех. Хорошо, что в такие тревожные времена люди, которых долго именовали «населением», проявляют себя как народ, сохранивший в себе чувство сопричастности и чувство Родины, стойкость духа и жертвенность. Это уже ошутимо здесь, и тем более ошутимо там, где за историческое право принадлежность даже не к России, а к русскому миру люди платят своими жизнями.

В истории этой братоубийственной войны уже несколько городов пылающего Юго-Востока удостаивались сравнения с Брестской крепостью. Один из них – рабочий городок с радостным названием Первомайск. Очень хочется верить, что он устоит. Но там сейчас тяжело, очень тяжело. В Первомайске не было перемирий – обстрелы города не прекращались. Иногда в прессе его сравнивают с городом-призраком, но он продолжает жить и держать оборону. Это его трагедия и его подвиг.



Точнее, это подвиг его жителей – всех и каждого в отдельности.

... Военные дороги во временном измерении гораздо длиннее мирных. Они разбиты бронетехникой, изрыты воронками от взрывов. Приходится лавировать между распаханными колеями и ямами. Притормаживаем и у блокпостов ополчения, где, впрочем, задерживаемся ненадолго – везде оказываются знакомые – многие нашу машину уже узнают. Что и немудрено. Это для меня нынешняя поездка в Новороссию только вторая. А у председателя военно-патриотического клуба «Русские витязи» Николая Жмайло и настоятеля храма в Марухе отца Александра (Емельянова) – уже седьмая.

Миновал не задетый войной Алчевск и Стаханов, в котором уже видны следы обстрелов, мы подъехали к Первомайскому блокпосту. Здесь уже даже не прифронтовая, а по сути – фронтовая зона. Ополченцы тормозят все машины. Хмурый боец несколько раз повторяет в хрипящую рацию: «Гуманитарная помощь. Да-да – конвой. Три машины. Со Ставрополя»... Нас пропускают.

Город действительно на первый взгляд похож на призрак: серое небо, серые дома и полное безлюдье и безмолвие. Оказываясь, нам повезло заехать сюда в промежуток тишины, что для нынешнего Первомайска – большая редкость. Последующие ночь и утро тут все время ухало и гремело, периодически пересекали сумеречное небо параллель-

ные линии летящих снарядов. Но ни люди, ни даже собаки на это почти не реагировали. Тут даже дети научились различать, откуда и кто стреляет. В этот раз стреляли не по городу. В десятке километров ополчение с нацгвардией вели артиллерийскую дуэль.

ОН ДЕЙСТВИТЕЛЬНО БЫЛ НАРОДНЫМ

На улице людей действительно единицы. За полчаса, пока шла разгрузка, через центральную площадь города прошел только один дедушка. Он устало доплелся до наполовину стаявшего и снова смерзшегося грязного сугроба на кромечке площади и стал методично долбить его лопаткой. Наковыряв из глубины горки с полведра относительно чистого снега, побрел назад. Говорить не захотел, только безнадежно махнул рукой. Потом мне объяснили, что два часа пополудни для Первомайска – это уже так называемое мертвое время. Люди все дела стараются завершить утром. Особенно – старики. Гуманитарку возьмут, воду наберут или в столовой поедят – и снова по подвалам... После обеда на улице стараются не выходить, а уж коль придется – так не задерживаются...

Один лишь раз за последнее время эта площадь была полна народу – когда прощались с погибшим 23 января народным мэром Первомайска Евгением Ищенко.

Окончание на 2-й стр.



Часть гуманитарки мы выгрузили у администрации. Мука, консервы будут распределены в восемь социальных столовых, в которых организовано питание для жителей. Для многих это единственная возможность выжить.



Погибший 23 января народный мэр Первомайска Евгений Ищенко остался в памяти людей как истинно народный.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

продолжает досрочную подписку на 2-е полугодие 2015 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГODOVOЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 426 руб.;
1 раз в неделю – 216 руб.

С 1 МАРТА СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ» УВЕЛИЧИТСЯ.

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2015 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (468 руб.)
- «Комсомольская правда» - «толстушка» (450 руб.)
- «Аргументы и факты» (540 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (216 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (372 руб.)
- «Жизнь» (492 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (366 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)
- «АИФ-здоровье» (348 руб.)

Срок проведения досрочной подписки – до 31 марта 2015 г.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!
ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68

ИНФОРМБЮРО

НЕ ПРОСПИТЕ ЯРМАРКУ!

В рамках акции «Покупай ставропольское!» 14 февраля в Ставрополе пройдет очередная ярмарка выходного дня, вторая по счету в нынешнем году. Выездные прилавки развернут торговлю на двух площадках – ул. Ленина, 74/17, и ул. Чапаева, 11.

Производители, фермеры из близлежащих районов привезут разнообразную продукцию – овощи и фрукты, свежую рыбу и сыры, колбасные изделия, сельский хлеб и макаронные изделия, крупы. Жители нижней части города и окраины смогут купить продукты по ценам производителя. Не проспите!

КУРСЫ ПО КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ

Краевое Отделение Пенсионного фонда РФ вновь объявляет набор слушателей на бесплатные курсы по обучению работе на компьютере и в сети Интернет.

Этой возможностью прежде воспользовались десятки пенсионеров. А в Отделение и «Вечерний Ставрополь», публиковавший объявления, пошли многочисленные просьбы продолжить обучение. Словом, курсы, организованные ПФР совместно с ОАО «Ростелеком» и Северо-Кавказским федеральным университетом, приобрели среди людей старшего возраста большую популярность.

Очередное обучение (набор-150 человек) будет проходить на базе Отделения ПФР, по адресам: Ставрополь, пр. Кулакова, 16в, и ул. Пригородная, 226. Программой курса предусмотрено 12 занятий по два раза в неделю, продолжительность занятия – 1 час 20 минут.

Запись на курсы ведется по телефону в Ставрополе 94-21-15. Кроме того, заявку можно направить на электронный ящик pfr_smi@mail.ru. В заявке необходимо указать ф.и.о., адрес проживания и контактный телефон.

В ходе курсов пенсионеров научат пользоваться компьютером и получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде через Интернет.

ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

ВОЙНА И ЛЮДИ. ПЕРВОМАЙСКАЯ ДУГА

Начало на 1-й стр.

Он, говорят люди, действительно народным был. За людей очень болел, за город свой. Успевал везде – даже в разборе завалов лично участвовал, а уж когда люди гибли – как личную трагедию это переживал. Жители это чувствовали и «батьку» уважали и любили, хотя тот бывал и жестким, и резким. Зато честным и прямым. Правду-матку о том, как «соблюдается» пресловутое перемирие, как город «снабжается» той же самой гуманитарной помощью, он резал, невзирая на должности. Причем не только лично это высказывал, но и по телевидению, и по Интернету. Так что и друзей, и врагов у народного мэра Ищенко было много... Кстати, обстоятельство его гибели очень туманно. И близкие соратники, и простые люди теперь теряются в догадках, как случилось, что их народный мэр вместе с тремя волонтерами оказался всего в трехстах метрах от позиций нацгвардии, зачем он туда поехал?..

О Евгении Ищенко от жителей я не слышала ни одного плохого слова. Они и сейчас, рассказывая о нем, называют своего народного мэра тепло и по-родственному – Женя. Жаль, что не была с Николаем и батюшкой в предыдущей поездке и не успела узнать Евгения Ищенко при жизни. Хорошим, видать по всему, он был человеком. Это даже в последнем его интервью программе «Специальный корреспондент» чувствовалось, когда он про голубей своих рассказывал. «Стреляют, - говорил, - а они все равно летают и назад возвращаются... Конечно, болит душа и за людей, и за них вот»...

Кстати, голубятня эта и сейчас цела. Друзья теперь ухаживают за Жениными питомцами. Да и как иначе, когда эти белые птицы его даже на кладбище провожали. Мне рассказал об этом местный батюшка, а по возвращении в Ставрополь я нашла в Интернете видеозапись, сделанную на похоронах. Действительно, ком к горлу подкатывал, когда камерой крупным планом фиксировала двух белых голубей на самом краю вырытой могилы. Они топтались у самой кромки, переминая глинистую землю мохнатыми лапками, не обращая внимания на людскую толпу. И даже когда грянули прощальные оружейные залпы, лишь дернулись, взмахнули крыльями, но не улетели. Друзья Евгения рассказывают: когда процессия уходила, голуби еще оставались там - на холмике с венками возле православного креста.

- А вы знаете, - сказали мне в администрации, - ведь если бы Женя чуть больше о себе думал, он бы жил. Последнее время он все больше вахтовым методом работал в Воркуте. Ему, чтобы пенсию выработать, полгода оставалось. Ну а война началась, он все бросил и приехал, чтобы свой город защищать... И погиб за него.

...Наверное, это и есть служение, это и есть жертвование... Евгений Ищенко, судя по всему, иначе не мог. Здесь был его город, его дом, семья, родители, дети – младший совсем маленький. Здесь оставалось все, что ему дорого...

А сейчас родные люди Евгения Ищенко продолжают его дело: вдова Ольга, ее брат Олег, племянница Елена.



У детей Первомайска взрослые глаза.

КРЕПОСТЬ НА ПУТИ К ЛУГАНСКУ

С одним из них - заместителем главы администрации Первомайска Олегом Голодом мы успели побеседовать, пока шла разгрузка нашей гуманитарки.

Олег тоже родился и вырос здесь. Потом долго жил и работал в Луганске, но когда его родной город оказался на линии фронта, все бросил и приехал сюда. Он просил передать слова искренней благодарности ставропольцам и всем, кто доставляет в Первомайск гуманитарную помощь. Город действительно нуждается буквально во всем. Закрыты предприятия, люди не получают пенсий. Магазины тоже закрываются, потому что там заканчивается товар: снабжение с Украины прекращено, а до России далеко. Не хватает не только продовольствия, но и товаров для детей, лекарств. Катастрофическое положение с чистящими и моющими средствами. Кусок мыла в каждой семье на вес золота. Собственно, именно это (муку, консервы, шампуни, порошки, мыло) мы и везли со Ставрополя, потому что об этом в последнюю их встречу просил Евгений Ищенко.

...На улице было серо и пасмурно, в помещении - полумет-

но. Оказалось, это последствия очередного обстрела.

- Буквально часа за полтора до вашего приезда было прямое попадание в Михайловскую подстанцию, - объясняет Олег Голодок. - Это стратегический объект. Его линии в разные города идут. Сейчас не только наш город без света остался. Но восстановительные работы ведутся, мы сразу же после обстрелов стараемся восстановить пострадавшие инженерные коммуникации, дома - если это возможно.

- То есть нацгвардия не просто бессистемно обстреливает город, они сознательно бьют по социальным объектам? - спрашиваю я.

- Да, впечатление, что именно эти объекты являются их основной целью. Задача - лишить Первомайск системы жизнеобеспечения, чтобы город не смог существовать. У нас под удар постоянно попадают трансформаторные подстанции, постоянно страдают газопроводы. В Новый год было прямое попадание в станцию «Скорой помощи», и только по случайной случайности там никто не погиб. Чудом удалось избежать жертв при обстреле родильного дома - снаряд разорвался в палате, соседней с той, в которой находились люди.

...Надо сказать, что тяжесть

положения Первомайска обусловлена его географическим положением. Достаточно посмотреть на карту нынешних боевых действий. Город похож на подкову, по границе которой расположены населенные пункты, подконтрольные нацгвардии. Вот он и обстреливается с трех сторон. Линия обороны города - огненная дуга, которая остается таковой уже больше полугода - без передышки на перемирие. Город планомерно убивают, а он продолжает жить. И благодаря незаметному, но ежедневному подвигу его жителей: тех, что с оружием в руках насмерть стоят за него на передовой, тех, кто подчас под обстрелом восстанавливает разбитые инженерные сети, закладывает кирпичом огромные выбоины в стенах домов, тех, кто развозит гуманитарную помощь и питьевую воду по подвалам не имеющим возможность выбраться на поверхность старикам, тех, кто в восьми социальных столовых города готовит еду и бесплатно кормит людей, тех, кто просто не падает духом.

- А почему нацгвардия так уперлась в Первомайск? Он, похоже, имеет для них особую стратегическую значимость...

- И для них, и для нас, - отвечает Олег. - Первомайск, как крепость на дороге к Луганску. Если бы мы его летом сдали, была бы открыта дорога на Стаханов, а значит - был бы открыт и путь на столицу ЛНР. Луганску сейчас и так сложно - бои ведутся с двух сторон (поселка Счастье и станицы Луганской). Если бы нацгвардия смогла пробить третье направление, Луганск оказался бы в полукольце, в такой же огненной дуге, как мы сейчас... Понятно, что украинская власть и нацгвардия планомерно уничтожают наш город, потому что удары наносят не по позициям ополченцев, а по жилым кварталам, по котельным, водоводам. Город жив только благодаря нашим людям. Низкий им за это поклон.

Елена ПАВЛОВА.
Фото автора.

Продолжение следует.



На постаменте памятника Ленину - мемориал нового времени. Вот этим обстреливают маленький рабочий город.



Некоторые улицы города напоминают белорусскую Хатынь.



В Первомайске, для которого не наступало перемирий, от обстрелов пострадало 50 процентов жилых домов.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Андрей ДЖАТДОЕВ: НИКАКИХ АБСТРАКЦИЙ И ДЕКЛАРАЦИЙ!

На заседании администрации Ставрополя был представлен проект плана первоочередных мер по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности города на 2015 год. Такое поручение было дано всем муниципальным образованиям региона губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировым.

В ходе обсуждения плана началось, что новые экономические реалии потребовали внесения корректив в планы работы администрации и его структурных подразделений. Будет значительно усилен мониторинг экономического благополучия предприятий и состояния рынка труда, усилен контроль за ценообразованием. Городскими властями будут приниматься меры по стимулированию предпринимательской и инвестиционной деятельности. Речь об упрощении административных процедур.

Еще одним основополагающим принципом формирования плана стал адресный подход к оказанию помощи населению. В сфере особого внимания -

наиболее уязвимые категории горожан: пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи. Существенно расширится сфера льготного торгового и бытового обслуживания: более шести тысяч человек получают льготные и бесплатные услуги парикмахерских, химчисток, ремонтных мастерских, воспользуются услугами муниципальной бани. Ежедневно более 200 горожан будут получать бесплатные горячие обеды.

Как отметил Андрей Джатдоев, администрация Ставрополя уже реализует значительную часть мероприятий, несмотря на то, что план еще обсуждается:

- В городе созданы рейдовые комиссии, которые постоянно отслеживают уровень цен на товары основной группы. Была проведена первая ярмарка выходного дня. Поставлена задача одновременно проводить ярмарки не менее чем на двух площадках. Благодаря поддержке краевых властей товаропроизводители региона получили

возможность предлагать свою продукцию горожанам, минуя длинную цепочку перекупщиков. Также на городских рынках зарезервировано 1600 торговых мест для сельхозпроизводителей и ставропольцев, ведущих личные подсобные хозяйства. Более 200 мест будут бесплатно предоставлены льготникам, реализующим овощи, фрукты и другую продукцию со своих приусадебных участков и подворий.

Параллельно администрация Ставрополя разрабатывает мероприятия по предупреждению возможных рисков. Одно из них направлено на мониторинг рынка строящегося жилья. Задача властей - не допустить возникновения в городе групп обманутых дольщиков и поддержать строительную отрасль. Этому вопросу было посвящено заседание рабочей группы, состоявшееся на прошлой неделе.

Ключевой задачей, стоящей перед властями, является поддержание стабильности на рынке труда. Несмотря на то, что

сейчас в Ставрополе один из самых низких показателей безработицы в регионе, для объективного контроля введена система еженедельного мониторинга сферы занятости. Каждый случай неединичного высвобождения трудовых ресурсов будет рассматриваться отдельно и проверяться на обоснованность. Значительно усилен контроль за сроками выплаты размера заработной платы. Стимулировать самозанятость населения будут субсидиями безработным гражданам на открытие собственного дела.

Также принимаются меры по стабилизации бюджета, в том числе мобилизация налоговых и неналоговых поступлений, снижение недоимки по платежам в бюджет, оптимизация расходов и управление муниципальными долгами.

Особое место в плане отводится установлению прочных контактов между производителями и поставщиками продукции в бюджетные организации города, что позволит увеличить

объемы продажи продовольственных товаров местных товаропроизводителей и снизит расходы муниципального бюджета.

Сейчас документ дорабатывается с учетом предложений, поступающих от депутатского корпуса, представителей общественных организаций. После этого городской стабилизационный план будет опубликован в средствах массовой информации.

- Безусловно, в рамках муниципального образования мы не сможем решить глобальные проблемы экономики, но то, что от нас зависит, мы обязаны реализовать в полном объеме. Городской план носит не декларативный характер, он максимально конкретизирован и содержит четкие показатели и задачи, которые предстоит решить. Главная из них - минимизировать последствия изменившейся ситуации как для предприятий и экономики города в целом, так и для каждого жителя, - резюмировал Андрей Джатдоев.

АКТУАЛЬНО

НА КАЖДОЕ ДОРОГОЕ ЛЕКАРСТВО ЕСТЬ БОЛЕЕ ДЕШЕВОЕ

Растут цены и на продукты, и на лекарства. Люди замечают: привычные им препараты подорожали. Естественная реакция - тревога. Это же не хлеб к обеду, без которого можно и обойтись. Лекарство - здоровье и, в конце концов, жизнь.

Что предпринимают власти для сдерживания цен на препараты? Есть ли повод для беспокойства? Это мы решили выяснить в минздраве края.

Заместитель министра Ольга Дроздецкая сразу сообщила: серьезных опасений насчет доступности лекарств нет. По данным Росздравнадзора России, сегодня на фармацевтическом рынке достаточный ассортимент препаратов. И в случае временного отсутствия одного лекарства есть его замена.

Государством регулируются цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства (ЖНВЛС). Ежегодно утверждается перечень таких препаратов. Производители имеют право раз в год регистрировать предельные отпускные цены, по которым они в течение года реализуют эти лекарства. А на региональном уровне утверждаются предельно допустимые уровни торговых надбавок.

По словам Ольги Дроздецкой, сегодня больше всего жалоб возникает по поводу цен на препараты, которые не входят в этот перечень, то есть цены на которые не регулируются государством. Поэтому минздрав края в качестве антикризисной меры предложил охватить мониторингом внушительную группу лекарств за рамками этого списка. А это порядка ста наименований препаратов, наиболее востребованных определенной частью населения, в первую очередь - с малым достатком. Сюда входят такие препараты, как валидол, нафтизин, альбуцид и другие, разных фармакологических групп. Мониторинг этой группы лекарств, как сообщила замминистра, будет проводиться совместно с муниципальными образованиями, чтобы иметь целостную картину доступности ле-

карств на всей территории края. В случае резкого изменения цен на конкретные препараты информация будет передаваться в Росздравнадзор, специалисты которого будут дальше выяснять причину этого, выходить на производителей и так далее.

Что касается жизненно необходимых лекарств, то колебание цен на них незначительное.

Ольга Дроздецкая особо подчеркнула, что любые стандарты лечения как в амбулаторных условиях, так и в стационарных базируются на перечне ЖНВЛС. Поэтому всегда у врача и пациента есть возможность выбора лекарства разного ценового диапазона из целого ряда препаратов одинаковой химической формулы, то есть с одним и тем же действующим веществом в составе.

- Вот поступила к нам жалоба: препарат для снижения артериального давления - небилет стоил раньше 900 рублей за упаковку, сейчас - более тысячи, - рассказывает Ольга Дроздецкая. - Но ведь есть в продаже более дешевые аналоги, в пределах 200 - 400 рублей. И обязанность врача и аптечного работника - подобрать препарат по цене, которая не будет обременительна для больного. В конце концов эта пациентка перешла на более дешевое лекарство, жалобы от нее больше не поступали.

Замминистра также заметила: кого не должны волновать новые ценники на лекарства, так это льготников, получающих бесплатные лекарства в рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения. К сожалению, 85 процентов «от-

казников» от соцпакета, которые предпочли взять компенсацию в денежном выражении, вынуждены обращать внимание на разницу в ценах. Для кого-то и пятьдесят рублей - много. Именно эти «отказники» сильнее других реагируют на повышение цен, пусть даже незначительное. И именно у этой части населения чаще возникают жалобы: мол, импортный препарат, который подорожал, им больше подходит, чем отечественный.

- Таким людям хочу пояснить особо: если Минздрав России выдал регистрационное удостоверение на лекарство и разрешение на его реализацию, значит - его эффективность и безопасность доказаны. Иначе его не поставили бы в производство. К тому же государство взяло на себя обязательство по обеспечению льготников лекарствами конкретного терапевтического действия, но не конкретными наименованиями, которые, как известно, у разных производителей - разные.

В крае создан полугодовой запас лекарств для льготников. По некоторым позициям - даже на восемь месяцев. Причем край провел аукционы на закупку большей части препаратов еще в декабре по старым ценам, сэкономив на этом средства. Кроме того, остаток денег перешел и на этот год.

Сегодня правительство проводит активную работу по импортозамещению. В рамках программы по дополнительному лекарственному обеспечению в крае, как и по всей стране, доля отечественных препаратов более 60 процентов. С 1 марта



вступит в действие новый перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств. Этот список пополнится еще 52 препаратами. А общее их количество достигнет 608 международных непатентованных наименований, 413 из них - отечественного производства. В новый перечень включили несколько десятков современных дорогих препаратов. Это и инсулины, и сахароснижающие, и лекарства против тяжелых заболеваний почек, дыхательной системы, для лечения редких заболеваний.

- Вот видите, - показала нам коробку из-под лекарств Ольга Дроздецкая. - Это препарат солирис для лечения ночной гемоглобинурии. Одна упаковка его стоит сейчас около 350 тысяч рублей, месячный курс - в пределах трех миллионов. Принимать лекарство нужно регулярно. Больных, которым он жизненно необходим, - четверо в крае. Но если пересчитать стоимость лечения на год только для этих пациентов - получается огромная сумма. Теперь есть надежда, что оно обойдется дешевле.

Из популярных лекарств в новый список попали препараты, содержащие нитроглицерин - нитроспрей, нитронг лонг, нитрокор. Цены на них «скакали» вслед за курсом доллара. Теперь все и на эту очень важную группу препаратов, как надеются ме-

дики, тоже снизятся, а лекарства станут доступнее для больных.

Затронули мы и проблему «вымывания» из аптек дешевых лекарств. Сейчас часто можно слышать от фармацевтов, что им невыгодно продавать «копеечные» препараты. Да, это так. Но аптеки, как заметила О. Дроздецкая, это не просто торговые предприятия, которые реализуют медицинские изделия. Они рассматриваются как социальные объекты, на что обращалось внимание руководителей фармпредприятий на недавнем совещании в правительстве края. А чтобы дешевые лекарства были на аптечных полках, с 1 марта будет изменен обязательный ассортиментный минимум лекарственных препаратов для розничных фармпредприятий, в который войдет значительное количество лекарств стоимостью до 150 рублей. Проверки начнутся уже через три недели. И несоблюдение ассортиментного минимума, как отметила Ольга Дроздецкая, будет расцениваться грубым нарушением лицензионных требований с соответствующим наказанием. И добавила:

- От того, насколько честно будут выполнять свою работу сотрудники аптек, зависит, почувствуют ли люди удорожание лекарств. Надеюсь, что наши аптеки все-таки законопослушные.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.

ТОЧКА НА КАРТЕ

ТАТАРКА И ЕЁ ОКРЕСТНОСТИ

Ногайцы Касаевской и Едисанской орд, кочевавшие в верховьях Егорлыка, русскими переселенцами, не вникавшими в национальный состав исконных жителей Предкавказья, были отнесены к татарам. Вот так и появилась на картах XIX в. сначала река Татарка, а затем и татарские хутора, заселявшиеся по её течению с 1791 г.

По документальным источникам, датой образования собственно села Татарка считается 1829 г. Первопоселенцы из Центральной России, приспособившие свои знания к местным погодным условиям, занимались земледелием: выращивали пшеницу и овощи, разводили сады. Излишки урожая реализовывали на рынках в Ставрополе. В 1834 г. село преобразовали в станицу и причислили ко 2-му Ставропольскому полку Кавказского линейного казачьего войска. Во время Кавказской войны на станицу напали горцы. Большинство нападений казаки отбивали, но случалось и так, что горцы захватывали жителей в плен и угоняли скот. Осенью 1870 г. население вновь перевели в гражданское ведомство. Исторический центр населенного пункта жители Татарки и сегодня называют станицей.

К концу XIX в. в селе насчитывалось 400 дворов, а к началу XX в. население Татарки превысило 3,5 тыс. чел. Из занятий по-прежнему преобладали земледелие и скотоводство, были распространены садоводство и пчеловодство, ориентированные на ставропольский рынок.

В виде волостного правления, занимавшего собственное здание, в Татарке действовало общественное самоуправление. Дети обучались в одноклассных министерском и церковно-приходском училищах. Состоятельные крестьяне строили в 2–3 комнаты каменные и кирпичные дома, подобные жилым постройкам зажиточных казаков Кубани и Дона. Среди местных жителей они звались «круглыми».

В 1920-х гг. были созданы артели, объединенные в период коллективизации в колхоз «Долой собственность». В это время пострадали многие зажиточные и середняцкие хозяйства. Сильно сократилось население села в период голода 1933 г. Тогда же была разрушена деревянная церковь на каменном фундаменте. В 1930-х гг. зажиточных крестьян раскулачили, многие из располагавшихся вдоль трассы домов разобрали. Село разделилось на две части – верхнюю и нижнюю.

В прошлом населенный пункт включал восточный участок – озеро Орловку и тянулся почти до хутора Демино. Татарка и сегодня не достигла исторических границ.

Во время Великой Отечественной войны на фронт ушли 1243 жителя, из которых 911 не вернулись.

Из послевоенных событий стоит упомянуть образование в 1967 г. плодовоощного совхоза «Пригородный», введение в строй нового комплекса Дома культуры в 1980 г., съемки в селе и его окрестностях художественного фильма «Мужики!..» в 1982 г., восстановление в старом здании школы в середине 1990-х гг. церкви.

Отдельной строкой в истории населенного пункта является знаменитая Туапсинка.

В 1912 г. акционерное общество Армавир-Туапсинской железной дороги получило концессию на строительство железнодорожного пути от Армавира до села Петровского (Светлограда). Часть пути должна была пролегать по довольно сложному профилю в



Часовня у Святого Колодца в Татарском лесу.



Татарское городище. Водопад Пагода.

горных условиях Ставропольской возвышенности.

Подъем на возвышенность прокладывался вдоль западных отрогов Недреманного хребта с выходом в долину Егорлыка и пересечением его к юго-западу от Татарки. Далее трасса, пройдя сквозь село, поднималась на Ставропольскую гору. Пропускная способность Ставропольской ветви после устройства всех разъездов должна была составлять 20 пар поездов в сутки при весовой норме в 41 вагон.

Трасса участка Ставрополь – Армавир представляла собой непрерывную последовательность выемок и насыпей через многочисленные промоины. В каждой из промоин возводились небольшой мост или водопропускная труба, общее количество которых превысило сотню. Перед многими трубами сооружались дополнительные стенки, задерживавшие смываемый грунт и предотвращавшие слишком быстрое заливание трубы. Были построены также пять больших виадуков высотой двадцать и более мет-



ров через крупные балки, а также реки Егорлык, Мамайку и Ташлу. Последние три моста получили со временем имена «Егорлыкский», «Немецкий» и «Ташлянский» («Турецкий»). Немецкими на Ставрополье стали называть все остальные оставшиеся мосты бывшей

железной дороги, построенные, как правило, силами немецких и австрийских военнопленных, отпавшихся на строительство дороги с 1914 г., после начала Первой мировой войны.

1 октября 1916 г. от Армавира до Петровского села прошел пер-

вый поезд, началась временная эксплуатация дороги. После революции 1917 г. ставропольский участок Туапсинки некоторое время продолжал работать и даже строиться, пока 4 сентября 1918 г. не вышел декрет о национализации всех частных железных дорог. Поддерживать в рабочем состоянии проблемную трассу молодой Советской республике было не под силу. Железная дорога постепенно разрушалась...

Не избежало этой участи и капитальное историческое здание бывшей станции между нижней и верхней частями Татарки. В 1960 г. его сломали. Следы же бывлой «чугунки» в окрестностях села являются насыпь и многочисленные мостики, дренажные трубы и колодцы в долине Егорлыка, а также величественный 20-метровый арочный виадук на западной окраине хутора Верхне-егорлыкского.

Герб муниципального образования Татарского сельсовета представляет собой лазоревый щит, окаймленный золотом. В основании щита серебряная пирамидальная фигура с арочным проемом по центру. В лазоревом проеме серебряный равноконечный крест греческой формы. Пирамидальная фигура серебряного цвета – символическое изображение высшей точки Ставропольской возвышенности г. Стрижамент. Арочный проём и крест являются символическим изображением Святого Колодца, расположенного в окрестном лесу.

Источник Иверской иконы Божией Матери с XIX в. считается целебным. Существует поверье, что местная казачка во сне «повстречала» свою заблудившуюся корову возле колодца, рядом с которым стоял старец, молвивший, что у родника необходимо отслужить молебен с Водосвятием.

Девушка рассказала о сне в станице, и люди посчитали видение божественным знамением. Источник был освящен, верующие стали ходить к нему за исцелением. При архиепископе Кавказском и Ставропольском Агафодоре родник был признан чудотворным.

В начале прошлого века у источника были построены часовня и купели. В годы гонений на церковь последовали запустение и разруха...

В постсоветское время вокруг родника возвели монастырский комплекс с часовней и купелью.

В заключение хотелось бы упомянуть настоящую жемчужину, что находится к северу от села, – крупнейший археологический памятник Северного Кавказа «Татарское городище». Первым его исследователем был Г. Н. Прозрителев. Он же и нанес памятник на карту. В 1949 г. известный ученый Т. М. Минаева опубликовала о городище получившую широкую известность статью. В 1960 г. Татарское городище было поставлено на государственный учет как археологический памятник республиканского значения. В 1991 г. решением Ставропольского крайисполкома его территория была отнесена к землям историко-культурного и природного назначения с установлением заповедного режима. В 1992 г. на базе городища создан музей-заповедник, вошедший в структуру Ставропольского государственного объединенного краеведческого музея им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Права. В 1995 г. указом Президента Российской Федерации Татарское городище объявлено памятником федерального значения.

Юрий КУЗЬМИНЫХ.
Фото автора.

КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА МУЗЫКАЛЬНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Каскадом интереснейших музыкальных премьер Ставропольская краевая филармония встретит слушателей в последний месяц календарной зимы и в ожидании наступления весны.

В День всех влюблённых, 14 февраля, публику ждёт концертное шоу «Брависсимо!». Любимые страницы оперетт, мюзиклов, зарубежной эстрады прозвучат в исполнении примадонны Пятигорского театра оперетты, лауреата Международных конкурсов Натальи Виноградовой и солиста театра оперетты, солиста Санкт-Петербургского мюзик-холла Николая Бондарева. Головокружительные хореографические композиции исполнят солисты балета В. Булгакова и Д. Михайлин.

18 февраля новую праздничную концертную программу «В блеске классических мелодий», посвящённую Дню защитника Отечества, исполнит симфонический оркестр под управлением А. Абрамова и солисты: народные артисты РФ О. Мещерякова и Б. Бруннёв, лауреаты Международных конкурсов М. Сивцова, Е. Тонких и Ю. Беляев, солисты Е. Астанкова, А. Вечёркин.

Совместный проект Ставропольской государственной филармонии и Ставропольского краевого колледжа искусств будет представлен слушателям 26 и 27 февраля на сцене главной концертной организации края. В концерте выступят участники Международного музыкального фестиваля «Лики современного пианизма», проходившего в Мариинском театре Санкт-Петербурга в 2014 году. Поклонники фортепианной музыки, учащиеся ставропольских музыкальных школ, краевого колледжа искусств услышат игру лауреатов Всероссийских и Международных конкурсов – студентов заслуженного деятеля искусств России, профессора Ростовской государственной консерватории Сергея Ивановича Осипенко. Их вдохновенная игра произвела настоящий фурор на фестивале в северной столице, а теперь их смогут услышать и у нас на Ставрополье. Прозвучат произведения Л. Бетховена, С. Франка, П. Чайковского, С. Рахманинова, С. Прокофьева, И. Стравинского.

28 февраля впервые на сцене филармо-



Ирина Белая.



Наталья Виноградова.



Алексей Рубин.

нии состоится сольный концерт известного тележурналиста, ведущего программы «Вести», поэта, музыканта Эрнеста Мацкявичюса и лауреата Всероссийских и Международных конкурсов московского гитариста Дмитрия Мурина. Программа «По ту сторону телевизора. Лирика, физика, химия» будет проходить в весьма непринуждённой атмосфере живого общения. Зрители смогут не только послушать авторские песни, но и задать гостю свои вопросы, не случайно своё выступление в Ставрополе Э. Мацкявичюс назвал иронично и остроумно – «Очень творческий вечер...».

4 марта поклонников академического пения ждёт встреча с певицей, творчеством которой у нас давно знают и любят. Праздничную концертную программу «Весенние голоса», посвящённую Международному женскому дню 8 Марта, исполнит солистка Астраханского театра оперы и балета, лауреат Всероссийского и Международного конкурсов Ирина Белая и симфонический оркестр филармонии под управлением А. Абрамова. Чарующая музыка И. Штрауса, Л. Делиба, Д. Верди, Д. Россини, Л. Бернштейна в исполнении блистательной солистки земли ставропольской станет незабываемым подарком для всех её почитателей.

С новой концертной программой, посвящённой Дню работников культуры, 25 марта в Ставрополе впервые выступит молодой талантливый дирижёр, лауреат Всероссийских конкурсов, ученик прославленного маэстро, народного артиста СССР Ю. Симонова Алексей Рубин из Санкт-Петербурга. Ставропольская филармония охотно и очень успешно сотрудничает с молодыми дирижёрами нашей страны и дальнего зарубежья. С неизменным аншлагом в Ставрополе проходят концерты с участием дирижёра Дениса Ивенского (г. Краснодар).

Алексей Рубин – выпускник хорового училища имени М. Глинки. Петербургскую консерваторию окончил по классу хорового дирижирования (класс профессора В. И. Нестерова). В этом году он оканчивает факультет оперно-симфонического дирижирования. С 2012 года А. Рубин – дирижёр симфонического оркестра Дома учёных в Санкт-Петербурге. Молодой музыкант имеет опыт работы в филармонии Санкт-Петербурга. В его творческом репертуаре несколько опер русских и зарубежных композиторов. Совсем скоро мы впервые услышим выступление нашего симфонического оркестра под управлением дирижёра прославленной петербургской школы.

Татьяна ДИЕВА, музыковед.

НОВАЯ КНИГА О ЛЮДЯХ И СУДЬБАХ

В конференц-зале Ставропольской краевой научной библиотеки имени М.Ю.Лермонтова состоялась презентация очередной, четвёртой книги члена Союза журналистов России, члена Ставропольской региональной общественной организации «Союз профессиональных литераторов» Людмилы Сыпиной – «Карусель времени».



Вера Белик, Людмила Сыпина, Ольга Бори и Василий Скакун на презентации книги «Карусель времени».

Читателям газеты «Вечерний Ставрополь» это имя хорошо известно. Людмила Игнатъевна пишет о разных людских судьбах, в которых переплелись горе и радость, но самое главное – герои её публикаций поражают своей силой духа. Неугомонная, энергичная женщина, проработавшая в краевой научной библиоте-

ке 48 лет, мать, бабушка и прабабушка, 15 ноября прошлого года она отпраздновала свой весьма солидный юбилей. Хотя не принято говорить о возрасте женщины, но Людмила Игнатъевна его не скрывает. Перешагнув рубеж девятого десятка, она, согласно своему имени – милая людям, не сёт им свет и добро. Она многое пережи-

ла, многие события запали в душу, об этом Людмила Игнатъевна тоже пишет. Пережив оккупацию Ставрополя, Л.И. Сыпина отлично понимает, насколько важен мир, и пытается донести это тем, кто не представляет ужасов войны. В январе она выступала на мероприятии под названием «Письма с фронта», проходившем в краевой научной библиотеке имени М.Ю.Лермонтова. Людмила Игнатъевна принесла с собой семейные реликвии – письма брата её мужа, восемнадцатилетнего Володи Сыпина, который ушёл на фронт и не вернулся...

Имея проблемы со здоровьем, Людмила Игнатъевна не только не сдаётся, но и помогает другим инвалидам, как руководитель литературного объединения «Надежда» Ставропольской организации Всероссийского общества инвалидов. За 16 лет существования его литературными консультантами были писатели Вадим Чернов, Ян Бернгард, Анатолий Кададинский. Первым руководителем литературного объединения была Клара Ивановна Кашаева. А теперь уже шестой год этим важным делом занимается Людмила Сыпина. Она собирает пишущих инвалидов, все мероприятия и встречи поэтов и прозаиков проходят в теплой, добросердечной атмосфере. Мне неоднократно приходилось участвовать в них, и я благодарна Людмиле Игнатъевне за её внимание и человечность. Коллектив «Надежды» участвует во всех основных культурных мероприятиях, проходящих в Ставрополе, а также по своей инициативе посещает с концертами геронтологический центр. Там «Надежда» встречает теплый приём и аплодисменты, для обитателей центра участники объединения всегда желанные гости!

Друзья и коллеги вместе с Людмилой Игнатъевной были рады выходу её новой книги. По традиции ведущей презентации была председатель Ставропольской региональной общественной организации «Союз профессиональных литераторов» Ольга Бори. Тепло и душевно поздравила Людмилу Игнатъевну с выходом новой книги заместитель директора библиотеки Вера Ивановна Белик. Трудлюбие коллеги, её тонкий подход к людям отметил коллега по перу, широко известный в нашем крае член Союза журналистов России и Российского союза профессиональных литераторов, академик МАЭП, профессор Александр Андреевич Кондратенко. Вместе с командой академии здоровья пришёл поздравить Л.И. Сыпину с новой книгой почётный гражданин нашего города, человек с мировым именем Василий Александрович Скакун. Знаковым было выступление фронтовика Льва Михайловича Бозина. Свои творческие поздравления героине дня преподнесли ставропольский композитор Виктор Кипор, староста литобъединения «Надежда» Валентина Фёдоровна Коротаева, руководитель клуба любителей поэзии Сергея Есенина Нелли Ивановна Котельникова, руководитель клуба «БРИЗ» Галина Михайловна Черновалова и другие участники презентации. Встреча прошла на одном дыхании, а по окончании её все дружно, без репетиции пели старые песни.

Я же с большим волнением и радостью поделилась новостями о своей коллеге – журналистке, литераторе, отзывчивом, добром человеке, от чистого сердца несущем надежду, свет и любовь.

Ольга СЕМЁНОВА,
член Союза журналистов России.

**СОБЫТИЕ:
ГЛАЗАМИ СВИДЕТЕЛЯ**

НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ ЕСТЬ!

С 7 февраля 2015 года в России появился новый праздник – национальный День зимних видов спорта. В дальнейшем отмечать его рекомендуется в первое воскресенье февраля.

Вообще же такой спортивный праздник – явление не оригинальное. Еще в 2012 году по инициативе Международной Федерации лыжного спорта был учрежден Всемирный день снега, по-другому – Международный день зимних видов спорта. Он по всей планете отмечается в последнее воскресенье января. Так что теперь в нашей стране есть два праздника зимних видов спорта. Но для россиян в этом нет ничего удивительного – мы дважды празднуем приход Нового года, дважды – День печати...

Не знаю, какой повод был у Международной Федерации лыжного спорта для учреждения праздника и выбора даты его проведения, а вот для Всероссийского – повод и дата полновесные – 7 февраля 2014 года в Сочи открылись зимние Олимпийские игры.

По мнению абсолютного большинства, они стали явлением уникальным, которое вряд ли удастся повторить, по крайней мере, в обозримом будущем. Но это чисто в спортивной их составляющей.

Для Российской Федерации роль Сочинской Олимпиады, на мой взгляд, выходит далеко за пределы спорта. Я даже не говорю о создании новой инфраструктуры Большого Сочи. Как человек, которому пришлось регулярно бывать (по разным причинам) в главном российском городе-курорте, а в последние пару лет – даже по несколько раз в год, в том числе и на самой Олимпиаде, с полной ответственностью заявляю – по сути был построен новый город! Обновился аэропорт и железнодорожный вокзал, построены новые автомобильные дороги, тоннели, линии электропередач и водоснабжения, возведены десятки современных гостиниц, практически, решивших многолетнюю проблему размещения отдыхающих даже в летний период. Кто, как я, ездил в Сочи на автотранспорте, помнит многочасовые мучения в дороге. Теперь время в пути, в том числе и по самому городу, сократилось на несколько часов, да и поездка стала более комфортной.

Вообще-то все это надо было сделать давно, но, как говорится, руки не доходили, а вот Олимпиада вынудила. Может быть, Ставрополью тоже взять на себя проведение чего-то хоть приблизительно равного



Флаги над Красной Поляной.

Олимпиаде? А то, по мнению федеральных исследователей, наш край, наравне с Ростовской и Воронежской областями, находится в числе самых плохих с точки зрения автотранспортного комфорта. Но это так, к слову, или от зависти...

Однако помимо спортивного и коммунального Сочинская Олимпиада имеет для России, на мой взгляд, государствообразующее значение. После завершения Олимпиады сильно изменилось отношение к нашей стране в мире. За рубежом, в том числе и в тех государствах, которые нашу страну, мягко говоря, недолюбливают, задумались: если Россия в субтропиках сумела за семь неполных лет создать такую спортивную базу и на которой потом провести такие Игры, то значит она снова мировая держава. И с ней придется считаться.

Я своими глазами видел, как день ото дня менялось отношение к Олимпиаде и стране, ее проводящей, спортсменов и зрителей. От дремучего скепсиса до полного восторга. Конечно, были и журналисты, и туристы, которые не хотели замечать ничего, кроме подтекающего крана в гостинице или щербинки на новенькой мостовой. Но, во-первых, их было ничтожное количество, а во-вторых, все нормальные люди быстро поняли, что они отработывают свои гонорары. В общем, снова срабо-

тал библейский сценарий о тридцати сребрениках...

Но самое главное – произошли радикальные изменения в нас самих. Мне доводилось работать на многих крупнейших международных соревнованиях, включая и Московскую Олимпиаду, но никогда не видел столько доброжелательных, улыбающихся лиц! Понимаете, люди забыли о своих домашних проблемах, о задержках зарплаты, о растущих ценах, о злобной теще и коварном соседе, наконец. Все приехали в Сочи, чтобы быть соучастником ЭТОГО!

Даже сотрудники ГИБДД и таксисты, которые в нашей стране являются олицетворением мздоимства и беспринципности, во время Олимпиады в Сочи поступали, как бескорыстные, добрые и отзывчивые люди. Я это не раз ощущал на собственной шкуре.

Понимаю, что с ними была проведена серьезная работа, но, как говорит мудрый Геннадий Иванович Тиранов, что заложено, скажем так, на генном уровне, не выбьешь и дубьем.

А что творилось во время торжественного открытия и закрытия соревнований, на спортивных аренах! Мы там были единой семьей! Без всякого преувеличения! Я не отношу себя к особо сентиментальным личностям, но и у меня, впрочем, как и у моих соседей по трибуне, которых никак не отнесешь к сверхж-

зальтированным типам, на глазах выступили слезы, особенно когда великолепная Анна Нетребко исполняла Российский гимн! А что творилось на трибунах, когда российские фигуристы выиграли командный турнир!

И такое повторялось неоднократно. Как не гордиться своей державой, когда едва ли не впервые за долгие годы не наши воспитанники выступили за чужие государства, а иностранцы попросились защищать честь Российского флага!

Ну а итоги говорят сами за себя. После провала в Ванкувере многие откровенно списали Россию на задворки мирового спорта. А тут нате вам, безоговорочная победа!

Рискну утверждать, что без Сочинской Олимпиады не было бы и Крыма. Ведь именно Олимпийские игры стали той национальной идеей, объединившей народ и, что не менее важно, давшей стране объективного лидера. Не такого, которого ранее из своей среды назначали две-три тысячи человек, а принятого народом. Я говорю о Владимире Путине.

Никто сейчас не оспаривает, что только благодаря энергии Президента России Игры появились в Сочи, состоялись и прошли на высочайшем уровне.

Честно признаюсь, до Олимпиады я не был в восторге от действий главы нашей страны, более того, многое, что он делал, особенно во внутренней политике, и не понимал, и не принимал. Однако две личные встречи (вместе с другими журналистами) радикальным образом изменили мое (я точно знаю, что и не только мое) отношение к Владимиру Владимировичу. Он – настоящий лидер нации. Ведь не зря же «наши партнеры» требуют в качестве компенсации за отмену санкций безусловное отстранение от власти именно Путина.

Думаю, что и сам президент после Олимпиады понял, что ему доверяют. Не приближенные или оплачиваемые, а народ в целом. Он мог рассчитывать на безусловную поддержку своей страны. И он ее получает в самых сложных ситуациях.

Это дает уверенность, что мы и из нынешней непростой ситуации выйдем, и чемпионат мира по футболу проведем на высочайшем уровне, и другие проблемы, стоящие перед страной, решим. Спорт, как национальная (объединяющая) идея, себя оправдал. Свидетельством тому – Сочинская Олимпиада и целый год после нее!

Валерий МАНИН.

**ФУТБОЛ:
КУБОК «ВЕЧЕРКИ»**

ЗАТИШЬЕ ПЕРЕД БУРЕЙ?

Первый же тур финальной части розыгрыша Кубка газеты «Вечерний Ставрополь», как и предполагалось, прошел в острой, бескомпромиссной и равной борьбе. Соперники в обеих парах яростно бились за победу, но силы оказались равными. В итоге и в матче ДЮСШ «Кожаный мяч» (тренер В. Цховребов) – ДЮСШ по футболу (тренер К. Тимофеев), и в поединке двух коллективов ДЮСШ по футболу, которыми руководят В. Соколов и В. Шевырев, зафиксированы нулевые ничьи.

Таким образом, перед последним игровым днем в турнирной таблице никаких изменений не произошло. Судьба награды решится 15 февраля, когда на поле стадиона ДЮСШ по футболу, который располагается на территории средней школы №11, в личном поединке сойдутся соседи по турнирной таблице: сначала команды К. Тимофеева и В. Соколова, а затем В. Шевырева и В. Цховребова.

Причем две последних себе уже обеспечили места на пьедестале, правда, неизвестно какие. А вот одна из двух, названных первыми, обязательно окажется «четвертой лишней». Причем в наиболее выгодной позиции сейчас находится единственный представитель «Кожаного мяча». Команду В. Цховребова устроит и ничья с любым счетом, впрочем, как и ребят, которых тренирует В. Соколов. А вот их соперникам обязательно нужна победа.

Такая диспозиция, тем более в юношеском турнире, где футболисты не ведают, что такое компромисс, обещает сделать последний тур бурным. Удалось бы арбитрам и тренерам удержать ребят в рамках футбольных правил...

Валерий МАНИН.



Фото Юрия РУБИНСКОГО.

ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП КУБКА «ВЕЧЕРКИ»

№	Команды	1	2	3	4	Разница мячей	Очки	Место
1.	ДЮСШ КМ (Цховребов)			4:1	0:0	4-1	4	
2.	ДЮСШ (Шевырев)			0:0	3:0	3-0	4	
3.	ДЮСШ (Соколов)	1:4	0:0			1-4	1	
4.	ДЮСШ (Тимофеев)	0:0	0:3			0-3	1	

Красным цветом выделены игры, сыгранные в групповом этапе.

СПОРТИНФОРМ
**ПРАЗДНИК
НА «ВИКТОРИИ»**

В минувшие выходные центр спортивной жизни в Ставрополе находилась на катке «Виктория».

Здесь состоялся спортивный праздник, посвященный Дню зимних видов спорта России и первой годовщине XXII зимних Олимпийских и XI Паралимпийских игр в Сочи.

Перед собравшимися свое мастерство продемонстрировали более трех десятков юных фигуристов, а в хоккейном турнире, проходившем под эгидой ночной хоккейной лиги, встретились команды Ставрополя, Буденновска и Невинномысска. Победители и призеры получили на память кубки, медали и грамоты, учрежденные организаторами праздника.

ВПЕРЕДИ УФА

В Невинномысске в специализированном манеже первого отряда Федеральной противопожарной службы по Ставропольскому краю завершился зимний чемпионат Северо-Кавказского регионального центра МЧС России по пожарно-прикладному спорту, в котором принимали участие более полусотни спортсменов-пожарных из различных субъектов СКФО.

Победу в соревнованиях, в программу которых входили три дисциплины – преодоление полосы препятствий, подъем по штурмовой лестнице и специализированное двоеборье, – одержали ставропольцы. Второе место у представителей Республики Северная Осетия – Алания, а третье – у команды Дагестана. По итогам соревнований отобраны кандидаты в сборную СКРЦ, которой предстоит выступать на зимнем чемпионате России в Уфе.

Афиша «ВС»
13 февраля

КИНО



Большой зал: «ПЯТЬДЕСЯТ ОТТЕНКОВ СЕРОГО» (мелодрама, США, 18+), в 10-40, 17-00, 19-20, 21-40.
«KINGSMEN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (приключения/боевик, Великобритания, 18+), в 13-00.
«ГУБКА БОБ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 09-00, 15-20.
Малый зал: «KINGSMEN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (приключения/боевик, Великобритания, 18+), в 09-15, 17-10, 21-45.
«ГУБКА БОБ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 11-35, 13-15.
«ВОСХОЖДЕНИЕ ЮПИТЕР» (3D, приключения/фэнтези, США, 12+), в 14-55, 19-30.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ
14 февраля 18:00
концертное шоу
«БРАВИССИМО!»
Примдония оперетты, лауреат Международных конкурсов
Наталья ВИНОГРАДОВА
Соллист Санкт-Петербургского Музыкального Холла
Николай БОНДАРЕВ
Соллисты балета
Пятигорского театра оперетты
В. БУЛАКОВА и Д. МИХАЙЛИН
В программе: балеты классической оперы и оперетты, музыка, эстрады
Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57

ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ
13 февраля 19:00
Концертная программа
Живой звук
«Зову тебя Россией...»
Исполнители: вокально-хореографический ансамбль «Слобода»
Художественный руководитель – заслуженный работник культуры РФ А. Панжин
Балетмейстер – лауреат Международного конкурса А. Панина
Справки по телефонам: 26-52-26, 26-97-57

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ТЕАТР «ГАРМОНИЯ» приглашает
17 февраля, вторник, 16 часов **И. Сургучёв**
«ВОЗВРАЩЕНИЕ»
Спектакль в исполнении засл. арт. РФ Светланы Колгановой, актёров Ирины Баранниковой, Илья Калинина, Игоря Барташа, Елены Днепровской.
Музыкальное оформление Евгении Сафроновой.
Цена билета – 60 рублей.
Место проведения – читальный зал Центральной детской библиотеки, пр. Октябрьской Революции, д. 7, второй этаж.
Тел. для справок: 48-87-08; 8-918-767-86-48; 8-961-48-58-178.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА
13, вт., в 18.30 ПРЕМЬЕРА **П. Шеффер**
СЛУЧАЙ В ТЕМНОЙ КОМНАТЕ (16+)
Беспросветная комедия в 2-х фазах с напряжением в 220 вольт

16 февраля театр-студия «Слово» приглашает на спектакль **«МЫ ЖИВЫ»**
Военно-патриотическая композиция по произведениям о Великой Отечественной войне (к 70-летию Победы).
Спектакль состоится в 18.30 во Дворце детского творчества по адресу: ул. Ленина, 292; тел. 8 (8652) 24-19-53.



ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК
ул. ТЕЛЬМАНА
КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»
Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД. По горизонтали: 1. Хрусталик. 2. Пропан. 3. Европа. 4. Лебри. 5. Кошмар. 6. Рекрут. 7. Хризопал. 8. Штатина. 9. Стан. 10. Лос. 11. Авакато. 12. Гранат. 13. Тес. 14. Авангард. 15. Видеоклип. 16. Штырь. 17. Растр. 18. Шляхта. 19. Комар. 20. Рот. 21. Шпакль. 22. Лосось. 23. Парде. 24. Зигота. 25. Аудит. 26. Клон. 27. Надор. 28. Паратя. 29. Уха. 30. Одер. 31. Керемист. 32. Лосось.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ООО «Рифарм Урал» (ИНН 7438027753, КПП 263501001, ОГРН 1097438001143) Коротенко Ю.В. (454080, г.Челябинск, а/я 12665, kuv@inbox.ru, тел. 89191270750) сообщает, что первые торги от 06.02.2015 г. по продаже имущества должника признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок. Проведение повторного открытого аукциона состоится 26.03.2015 г. в 13:00 (мск) на электронной площадке «Аукцион Сибири». Лот №1 - права требования к: ООО «Аптеки Вагонки» в размере 497 462,50 руб., ООО «Бастион Плюс» в размере 34 556,83 руб., ООО «Ариэль» в размере 332 025,29 руб., начальная цена лота 777 640,16 руб. Шаг аукциона составляет 5%, задаток - 10% от начальной цены лота. Срок приема заявок с 16.02.2015 г. по 24.03.2015 г. включительно. Для участия в торгах заявитель в течение срока приема заявок должен внести задаток на расчетный счет ООО «Рифарм Урал» в ОАО «Челиндбанк», г. Челябинск, р/с 40702810707110001792, БИК 047501711, кор. счет 30101810400000000711, и представить оператору электронной площадки заявку в форме электронного документа. Перечень представляемых с заявкой документов и требования к их оформлению содержится в информации о данных торгах на электронной площадке. Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Заключение договора купли-продажи - в течение 5 рабочих дней со дня получения предложения о заключении такого договора. Срок оплаты - в течение 30 дней со дня подписания этого договора по указанным реквизитам. Порядок ознакомления с имуществом по тел. 89191270750. Подведение итогов торгов - в день и по месту проведения торгов.

«Стёклышко» позади зрачка									
Изображение точками	Пара-шютный трос	Авто из Германии							Мастер по глине
Ролик по «телику»	Режисёр «Суда чести»	Святой католический отец							
Протоптанная дорожка									
							Непроходимые джунгли		Комплект предметов
Часть света с Андоррой	Польское дворянство	Та ещё мера длины							
							Созданный наукой двойник		Первое из осетрины
Самый запоминающийся сон	Призывник в царской России								
Опал зелёного цвета	Хищный моллюск	Начальная стадия зародыша					Каменные комнаты царя		Камчатская рыба
Гвоздьёрш									
Рукав для ноги									Отъездившая лошадь
				Марко ... Бастен			Город ...Анд-желес		
Стадия развития	Уже не экзотический плод								
							"Исхудавшие" доски		
Плод с зёрнышками	Столица Чукотки								

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НДС И УПЛАТА НАЛОГА ПРОИЗВОДИТСЯ НАЛОГПЛАТЕЛЬЩИКАМИ НЕ ПОЗДНЕЕ 25 ЯНВАРЯ 2015 ГОДА

Минфин России направил разъяснения по вопросу срока представления налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость за 4 квартал 2014 года.

Налогоплательщики обязаны представить в налоговые органы по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию по установленному формату в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота в срок не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Уплата налога на добавленную стоимость производится по итогам каждого налогового периода исходя из фактической реализации (передачи) товаров (выполнения, в том числе для собственных нужд, работ, оказания, в том числе для собственных нужд, услуг) за истекший налоговый период равными долями не позднее 25 числа каждого из трех месяцев, следующего за истекшим налоговым периодом, если иное не предусмотрено главой 21 Кодекса.

Федеральный закон от 29 ноября 2014 г. № 382-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», регулирующий вопросы представления налоговой декларации по НДС и сроков уплаты налога, опубликован на официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> 30 ноября 2014 года и соответственно вступает в силу с 1 января 2015 года.

Учитывая изложенное, начиная с 1 января 2015 года представление налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость и уплата налога за 4 квартал 2014 года производится налогоплательщиками не позднее 25 января 2015 года.

Более подробно с письмом Минфина России от 25.12.2014 № 03-07-15/67246 можно ознакомиться на сайте ФНС России.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в постоянное (бессрочное) пользование земельного участка площадью 198 кв. м под объектами образования, местоположение: город Ставрополь, проспект Кулакова, 23.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в аренду земельного участка площадью 198 кв. м под жилищно-эксплуатационный объект, местоположение: город Ставрополь, улица 3-я Промышленная, в районе гаражно-строительного кооператива «Нептун» в квартале 603.

